Universidade Federal do Parani
Setor de Ciéncias Exatas

Lista de Exercicios de Calculo | — Limites e Continuidade

1) O gréfico a seguir representa uma fungdo f de
[-6,9] em ‘R. Determine:

3) Dada a fungdo f definida por:
4-x*, sex<l1
v_k f(x)=42, sex=1.

2+x%, sex>1

Esboce o gréfico de f e calcule o seu limite quando x
tendeal.

4) Um paciente em um hospital recebe uma dose
inicial de 200 miligramas de um medicamento. A
cada 4 horas recebe uma dose adicional de 100 mg.
A quantidade f(t) do medicamento presente na
corrente sangiiinea apds t horas é exibida na figura a

- : seguir. Determine e interprete:
a) /) b lmf®) o lm /()
d) lim f(x)e) f(=2) ) £(7) =} J@ B0
2) Um gds (vapor d’agua) é mantido a temperatura g

constante. A medida que o gds é comprimido, o
volume V decresce até que atinja uma certa
pressdo (P) critica. Além dessa pressdo, o gds 100|—-
assume forma liquida. Observando a figura a
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| B 5) O gréfico a seguir representa uma fungdo /* de
[-3,4] em R.Determine:
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a) /()

b) lm /(x) 0 lim /(x)

6) Calcule o limite, se existir:

a)

b)

c)

d)

e)

f)

g)

h)

1inll(x3 +x? +5x+1)

hm(x —2x* —4x+3)
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11m~—+-—5—-—-—~
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x—2 Xx—2

x2+2x-3
>3 x+3
3x* +x* —5x% +2x

lim 5
x—0 X —-X

fim —-4x+3
1 x> —2x +1
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1 Bl
x>-1x? +3x +2
x° +32
k) lLim
-2 X+2

xt o 8x 4 18x* =27
) lim— : - :
x=3 x" —10x° +36x° —54x +27

x—-2
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7) Calcule os limites laterais, se existir:

Vh? +4h_+5 -5

a) lim

h—0"

b) lun(x+3)‘ 2
+2

x—-2*



‘x+2‘ 11) Encontre as assintotas verticais e horizontais

2 x]_Jg-(erS) x+2 das fungdes abaixo:
5 it
4 x—-1
8) Calcule os limites no infinito, se existir: 2xt +x-1
R W
-1
a) lim 2F%=3 g y=Xt4
X4 3x2 _4 y x+3
3x-2
b) L d) v=
; x—IEJ<'°5JCZ+3 )y x* -1
: / x—3
c) xh_{?w m 12) Calcule o limite:
4x+3
d) lim [ a) lim2* g) lim log, x
X—=p400 2+x X—m X—pon
e) x]ir&x-‘x2+1—x b) lim [l] h) lix};logax
f) limVx*+x—x 1Y
o c) 11113(5] i) limIn x
g) —= .
x—>+w,\/; d) lin:]l24x_l ]) hIEhle
) 1 X=>. x—>l
h) lim 2+ — . msenx ;
X—+00 ,J; e) }E%z k) £1££10g%x
6
) limx+vVx*+4 4x’ 223 42x
o f) lim3 271 ) lim log, x
i) lim e” ) x=1 )x—>0+ g%
2 &
k) lIim [1+—] 13) Mostre que:
Xx—»+o0 x 4
‘ A% a) lina(1+3x)" =e'?
) lim 1—~ il 1

b) im(1+2x)* =e?

x—=0
m) 11111(3+€ XJ T
hm( xjx =e3 =3e

n) lim In(x? +1) =l B

1

- 4
o) xlﬂl’m_whl(x —l) d) Iiné(l+4%—x]x —

p) lim x—+v/x* -1 1

o e) im(1—-x)* =e” =—
x=0 e
9) Se 4x—9< f(x)<x*-4x+7 para x>0, . =
i lim| 1+ =e"
encontre lim _, f(x). f x—ro[ n] RS
10) Se 2x<g(x)<x'-x*+2 para todo x,
encontre lim _; g(x). 14) Calcule os seguintes limites:

l n+2
a) lim [1+—]
n— o n



b) lim (1+

n— o
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e) lim (1+senx) =

x> T

d)

15) Calcule os limites abaixo:

In(2+
a) lim _(_x) (Fazer x+1=u)
x—=>-1 xtl
In(3+
b) lim u (Fazer x+2=u)
x——2 x+2
x —
c) lim g
x—0 X
senx _
d Lm 2 1
x—0 senx
2
In(1
e) lim ﬁ
x—0 X
3
5 P DX
x—1 x-1

lim  (1+senx)®0%5%¢%

g) x—0
( Fazer sen x =u)

1
h) lim [H—X]"“‘
x—4 5

L 10* -1
i) lim
x=0 5%_1
(dividir por x Num. e Den.)

2 X
j) lim (l+*)
X—>+00 X
3—x, x<2
16) Seja f(x)=1x
E, x>0

a) Determine lim f(x) e lim f(x)
x—=2" x—-2"
b) Existe ]j.mzf(x) ? Se existe, qual é? Se ndo, por

qué?

c) Determine HI_]}‘ f(x)e ]jI_114_f(x).

d) Existe lim f(x)? Se existe, qual é? Se ndo, por
x—=—4

qué?

17) Determine o] limite das

trigonométricas, se existirem:

; 1
a) limcos—

X—»0 x

b) lim e
-0 cos &

C} i sen x
=0 S5x

. | cosx
d) Iim

T
X

2| x——

i T senx—senz
X T x —_ :,?1'
f lim sen x(1 -;cos X)
x—0 2x
: 3t
g) hmi‘*'l.)
t—=0 2t
b Tim sen (2x)
x-0 gen (3x)

2
) gt
x=0 x
2
x=0 X

e i sen (7)

t=arx” f—gT

18) Ache os limites lim f(x),

lim f(x), caso existam.

x—a

al fix)= } 4| ;a=4
4

'y
35"

b) f()—

c) f(x)=x—+“§; a=-8

lim (%)

funcdes



19) Para a fungdo representada graficamente na
Figura a seguir, determine, se existir, cada item
abaixo. Caso ndo exista, justifique.

Olm /() Blmf@  9lmfE)
Qlimf(x)  9lm S Hlm /@)
9 f4) h)f(0) D £(-5)

20) Calcule os seguintes limites laterais:

a) lim X2 b) lim — o) lim —=
=2 x° =4 =2t x =2 =4 x—4
. ox+2 . x+6 ; x
d) lim
)x—)z* x2 -4 x—6" x2 —36 =3 xZ -9

m, se 0<x<1
21) Seja f(x)=41, sel<x<2

2, 8e x=2
a) Quais sdo o dominio e aimagemde f?
b) Em que pontos ¢ existe Liirgf(x)?

¢) Em quais pontos existe apenas o limite a
esquerda?
d) Em quais pontos existe apenas o limite a direita?

22) Calcule

a) lim (5x° =3x*-2x-1)

b) Lim (2x° —x*+2x%-1)
c) lim (=3x*+2x*-1)

d) lim (3x* +5x>+8)

X—+oo

e) lim (-5x° +3x-2)
f) lim(—x*+3x-2)

X—r+0

2% — 3K~ %1

Iim
2 x>0 x*4+x-3
2
h) lim 2)‘2 i
x—-® ¥ _I
) 3x
i lim
} x—a—ccxz_?’

lim 3x33— 5x22+ 2x+1
x=-0 Ox° —5x° +x -3

J)

2x° +5x% -8
k) e
x> 4x° —8x+7
e o
) lim ——————

x——o0 X+7

x2+x+1
m)

x> (x +1)° = x°
(3x +2)’
x> 2x(3x +1)(4x —1)

lim T i AT |

o)
x—=+m x4 ]

o T xS Exal
xo-o x4

i Hi 2x*-3x-5
X400 X4+1

2_ —
i i 2x°—-3x-5

23) Responda:
a) Do grafico de f mostrado abaixo, diga os

nimeros nos quais f é descontinua e explique por
qué.

b) Para cada um dos numeros indicados na parte
(a), determine se f é continua a direita ou a

esquerda, ou nenhum deles.
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24) Esboce o grafico de uma fun¢do que é continua xX—4
em toda parte, exceto em x=3 e é continua a %
esquerdaem x =3.

25) Esboce o grafico de uma fungdo que tenha 2x—a+b,
descontinuidade de salto em x=2 e um
descontinuidade removivel em x=4, mas seja
continua no restante.

26) Se f e g forem continuas, com f(3)=5 e
11'11}[2f(x) —g(x)] =4, encontre g(3).

27) “Use a definicdo de continuidade e propriedades
dos limites para demonstrar que cada uma das
fungbes abaixo é continua em um dado nimero a.

a) f(x)=x>+J7—x, a=4
b) f(x)=(x+2x*)*, a=-1

- 2
9 f(x)=%, e

28) Explique por que a fungdo é descontinua no
numero dado a. Esboce o grafico da funcdo.

a) f(x)=]n‘x—2|, a=2

1
—, se x#1
b) fx)=ix-1" ", a=1

2, se x=1

X

3 f(x)={e; se x<0 220

]
x°, sex20

["=2

ol se x#1
d f(x)=1x*-1’ , a=1
1, se x=1

rcosx, se x<0
e) f(x)=40, se x=0, a=0

1-x*, se x>0

29) Para quais valores da constante ¢ a fungdo f
é continua em (—o0,00)?

cx® +2x, se x<2

x"—ex, sex=2

30) Encontre os valores de @ e b que tornam f
continua em toda parte.

se x<2

f(x)=1ax2—bx+3, se 2<x<3

se x=23



Respostas

1)a)3 b)2 c¢)5 d)ndoexiste e)0 f)0

2)a) 0,8 b)0,4 c)ndo existe

3)

/" A ]
2y

lim f(x)=3

x—»l

4) a)150 b) 250

5)a)4  b)-2
6) a)8 b) 4
e)-3 f)-6
)12 j)-2
m) 0 n)4
q)-1/4 r)2
2
7 =
) a) NG
8) a)1/3 b)o
f)1 g)o
k)1 N1
p) 0

9)7

c) 4

¢) -5-6+/2
g)-2

k) 80

0)4
s)4/3

b)1 c)-1

c)0 d) 2
h)2 i) 400
m)4  n)+w

10) 2

d)s
h) -1/3
)2
p) 242

t) 5/ 14

e)o
io
0) +®

11)

a) horizontal: y =0
vertical: x =1

b} horizowtal: y =2
vertical: =1

o
ﬁ.
i
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~
2
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¢) horizontal: y=1
vertical: = -3




d) Verticais:x=1ex=-1 . g) ndo existe h) ndo existe

horizontal: y =0 i) ndo existe j) ndo existe
5 20) a)-» b) oo ¢) 0
d) o0 &) f) o

21) a) D(f) =[0,2] e Im(f) = [0,1] U{ 2}
= b)0<c<lel<c<2

o :
' x g C}C=2
4 d)c=0

22) a)+o b) —» ¢) —o d) +x
e) +o fy —0 g)+ h)2

i)o j)1/3 k)o I
12) a)+o b +w 1 d)8 ) i/ -k ) 40
m) 1/3 n)9/8 o)1 p)1
e)v2 )6 - g +o h) - a2 12
i) +c0 j) —o0 k) —0 ) +o0
24)
14) a)e bye*  c¢)e? de’ e)e
15 a)1 b1 oi/log,e d1 €2 %“*-H ]
13  ge h¥e )1/ logs A —
J) eZ ciaifssnlfissi i ,_’ti\ —— ...f.ll e PR
w2 L
- Ty
16) a) lim f(x)=2 e lim /() =1
b) Ndo existe lin%f(x), pois os limites 26)g(3)=6
laterais sdo diferentes
) lim £(x)=3 e lim /(x)=3 28)a) )
x—> x—4"
d) ]Jﬂf(x) =3, pois os limites laterais sdo { (2) ndio esti definido. lim F(x) nlo existe,
iguais. ! =2
R_\ ///.
17) a)1 b)O ¢)1/5 d)1  e)1 T\l s/
fo  g3/2 h)2/3 )0  j)o \ = L
k) -1 \.
18)a) lim f(x) =1, lim f(x) =1 e Blim (x) e)
b) 1'm}ff(x)=1, lin;_f(x):—l e }Hlin_lsf(x) lim £ (x) = £(0)
c) J_ngf(x)zoo,P_r)ls'{f(x)z—meﬂg_rgf(x) /ﬁ\
- / ‘o "\__
i
19) a)+o b)-w c) ndo existe \
d)-cc e)-= f) ndo existe
29)c=2/3 30)a=b=1/2



